



国家统计局发布1月国内经济数据 涨得最快的都与口有关,依次是果、蛋、粮

长沙水果店老板：“这些数据靠谱”



上月国内经济数据表明吃的涨得最快。2月15日,超市工作人员正在整理水果。 IC 图

本报2月15日讯 国家统计局今日公布数据显示,1月份,居民消费价格总水平同比上涨4.9%。其中,城市上涨4.8%,农村上涨5.2%;食品价格上涨10.3%,非食品价格上涨2.6%;消费品价格上涨5.0%,服务项目价格上涨4.6%。食品类价格同比上涨10.3%。其中,粮食价格上涨15.1%,鲜蛋价格上涨20.2%,鲜果价格上涨34.8%。

鲜果鲜蛋 接近长沙市面涨价情况

根据数据显示,食品类价格同比上涨10.3%。其中,鲜果价格上涨34.8%,鲜蛋价格上涨20.2%。

是这样的吗? 2月15日上午,三湘华声全媒体记者走访了长沙的部分超市和农贸市场,发现长沙鲜果鲜蛋的上涨率基本接近国家的统计数据。

在家之福水果连锁超市蔡锷路总店,三湘华声全媒体记者看到,日本红富士苹果6.8元/斤,香蕉3.48元/斤。

“今年的水果涨了好多呢!”正在店里买水果的王娣娣记得去年这个时候,红富士苹果是5块钱一斤,香蕉一斤也才要2块6左右,“而现在都这么贵了”。

根据王娣娣的说法,三湘华声全媒体记者粗略的算了算,苹果价格上涨了36%;香蕉价格上涨了33.8%,与国家统计局公布的鲜果价格上涨34.8%非常贴近。

长沙鸡蛋的价格涨幅也和国家统计局公布的数据相差不多。全媒体记者在长沙杨家山一家菜店了解到,现在鸡蛋5.5元/斤,而去年此时的价格为4.56元/斤,价格上涨了1元。根据测算,鸡蛋的上涨幅度为20.5%,与国家统计局公布的20.2%相差无几。

“这个数据比较靠谱”

“我不懂什么统计数据,不过,如果价格上涨的幅度差不多,那这个数据还是比较靠谱的。”长沙市王公塘社区经营了六七年水果店的李国栋说,他对统计数据不是很了解,不过,对水果的价格却是“清清楚楚”。

“去年这个时候,苹果卖5块多一斤,今年是6块8一斤,涨了1块多钱,涨幅在三成以上。”当记者告知统计数据是上涨34.8%后,李国栋直呼“靠谱”：“这统计数据还比较真实,差不多是这个样子呢。”

对于国家统计局发布的数据鲜果价格上涨34.8%,长沙家之福水果连锁超市郭秋红很认可,这符合长沙水果市场价格发展的现状。

■记者 刘玲玲 实习生 吴林

价格周报

13种蔬菜便宜了

本报2月15日讯 4元/斤的黄瓜降至3元/斤,3.5元/斤的高价土豆也不见了。今天,记者从荷花池农贸市场和便河边菜市场了解到,年后部分蔬菜价格出现了大“跳水”。

这与省商务厅上周对蔬菜价格的监测不谋而合。监测数据显示,2月9日~15日,我省蔬菜批发均价为4.19元/公斤,下跌5.42%。而18个品种中,有13种蔬菜价格下降。尤其是黄瓜、茄子和辣椒,跌幅高达20.90%、19.11%和11.54%。

“蔬菜降价与天气、供需有关”,省商务厅相关负责人透露。业内人士预计,后期蔬菜价格仍将缓慢回落。

■记者 未晓芳 实习生 杨迪

猪肉价格依然坚挺

本报2月15日讯 蔬菜便宜了,猪肉却不降价。省商务厅上周的监测数据显示,春节过后,我省猪肉价格仍有小幅上涨:鲜猪肉零售均价21.95元/公斤,上涨0.09%。

省肉类协会会长周小融表示,节日期间,我省毛猪出栏量减少,饲料、劳动力等价格居高不下,导致毛猪价格从去年的4.3元/斤涨至今年的7.5元/斤。毛猪价格高,导致猪肉价格也出现小幅上涨。周小融预测,短期内我省猪肉价格仍将高位运行。

■记者 未晓芳 实习生 杨迪

财经事后烟

我恨这个节日

人类最大的毛病不是艾滋不是癌,而是集体性癔病,刚过去的情人节便是其中之一。在中国,尤为明显,年度发作一次。

一位单身白领说,我恨这个节日,恨这个节日越来越普及,每年2月14日像是一个行刑日一样,提早两个礼拜开始听朋友叨叨逼逼装着哀怨的样子苦恼怎么计划这个节日,逛个街铺天盖地为情侣们打造的折扣和优惠以及各种小礼品,上个网不得安宁,论坛里热络地讨论着情人节好去处和各种勾引技巧;看个电视也是纠结,10个频道7个有情人节话题,经济学家一如既往地站着说话不腰痛地教你如何不浪费财力人力泡妞,但事实上,在这个风口浪尖你去楼下超市买板最普通的德芙巧克力,都会有营业员大妈用嘲笑你穷酸的目光打量——仿自尊!

除单身男女外,越来越多人不喜欢情人节,甚至一些成双成对的——情人节就像一面放大镜,将爱情上的瑕疵变得更明显。纽约人班尼特·麦迪逊写了一本书:《我恨情人节》。他说:“我所有的朋友都在埋怨情人节,包括平日很自信的朋友。情人节变成了一个评价自己爱情生活的‘公投日’,给他们增添了一个不自信、不如人的原因。”

本来,情人节所纪念的是人类最伟大的情感——真爱。然而,国人舶来的情人节却日益异化为情人劫,商家则更是“别有用心”竭尽所能为推波助澜。

情人节前后,各种品牌的女内衣成抢手货。在长沙某商场专柜,就专门推出一款“只卖给男士的女式内衣”,名字是“红色迷情”,价格是人民币300多元钱。该柜台一位才20出头的营业员很淡定地介绍:“说白了,就是赚有钱的有情人的钱,如果结了婚的人,很少会给老婆买这么性感的内衣,除非是给情人,才会这么大方。”

而一位汽车经销商朋友则说,每年情人节这几天,都会有一些看起来“很不般配”的男女来买车,型号集中在颐达、QQ、POLO,吉利美人豹这几种,也有高档一点的宝马MINI和甲壳虫。这位汽车经销商朋友说,这些车型被戏称为“情人车”,买主一般都不和你讨价还价,很爽快地付钱提车,我们很喜欢这样的主顾。

有情人终成眷属?有钱人终成眷属?对那些为如何过情人节这个年度情感癔病的人来说,最好“一笑而过”。

■本报财经评论员 张德会

相关链接

CPI权重调整:食品权重降低 居住权重提高

国家统计局按照制度规定对CPI权重构成进行了相应调整。其中居住提高4.22个百分点,食品降低2.21个百分点,烟酒降低0.51个百分点,衣着降低0.49个百分点,家庭设备用品及服务降低0.36个百分点,医疗保健和个人用品降低0.36个百分点,交通和通信降低0.05个百分点,娱乐教育文化用品及服务降低0.25个百分点。

对于物价涨幅会否被“人为”压低的质疑,国家统计局强调,某些媒体关于权重调整拉低CPI数据0.3个百分点的报道是不准确的。此次权重调整对本月CPI数据的影响是:同比数据增加0.024个百分点,环比数据减少0.049个百分点。

国家统计局表示,利用2011年新的权重构成和2010年已发布的CPI八大类价格指数,对2010年各月的环比和同比价格总指数分别进行了测算,测算结果与已发布的价格总指数基本一致,误差较小,衔接较好。 ■据新华社

外汇

币种	钞买价	币种	钞买价
英镑	1022.01	日元	7.6162
港币	83.68	加元	644.89
美元	652.26	澳元	637.8
瑞郎	655.89	欧元	859.49

外汇牌价由中国银行湖南省分行友情提供
咨询电话: 0731-82263495
中国银行网上银行提供个人结售汇服务

玫瑰情人节 元宵喜乐会
全场8.8折 干禧之星 钻石4-7折
玉三油 买100送10 金菊 全场2.5-5.8折
【欢乐元宵灯谜会】2/15-2/17